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évfolyam Szigetvár ion december hó 17. 5i-ik szám

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
h-Kész évre 8 korona. — Kél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— tígyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

•Szerkesztőség és kiadóhivatal
Rákóczi-utcza 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyíl.-tér garmond sora 40 fillér.

Általános választói jog.
Az 1880-ki javaslat értelmében De- 

!,rells belügyminiszter szerint hármas 
jogcíme lesz a választói jognak : a 
munka és takarékosság, melyek együt­
tesen megadják a cenzust, a haza esz- 
méje, melyet megtesttesil a védkölele- 
tellség teljesítése ; es az értelmi mi 
nösités, melynek alapján az általános 
tankötelezettséget veti meg. A javaslat 
szeiint iivyani.s választói jogot nyertek 
mindazon lil éves Írni és olvasni In 
do honpolgárok, akik vagy 1 ti — 80 
dia adót fizetnek, vagy a köteles ele­
mi tanfolyamot elvégezték. De az ér­
telmi minősítés ki lett terjesztve azok­
ra is, akik két évig szolgáltak a had­
seregben és vagy jó sikerrel jártak az 
ezredbeli iskolákba, vagy műveltségűk 
alapján annak látogatásától föl voltak 
mentve. A törvényjavaslat feletti vitá­
ban az „általános“ is nagy szerepet 
játszott. Érdekes azonban, hogy a bi­
zottságokban egyetlen egy határozott 
szószólója nem akadt, és a plénumban 
is nagyon kevesen beszéltek mellette,

es ezek közül is egyedül Sónnino igaz 
lelkesedéssel és nemes hévvel.

Az előadói jelentés szerint az „ál­
talános“ nem javasolható mert: oly 
altalános választói jog nincs is, mely 
ment volna a korlátozásoktól; mert a 
szavazati jogot csak abban a mérvben 
lehet kiterjeszteni, u mily mérvben (er­
jed a képesség arra, hogy azt a vá­
lasztó öntudatosan értelmesen és sza­
badon gyakorolhassa, máskülönben a 
szavazat nem lesz azé, akiknek ada­
tul!, hanem azé, aki az ö tudatlansá­
gai kihasználja ; mert mihelyt a minő­
sítést oly elemi minimumra szállítjuk 
le, hogy azt bárki könnyen megszerez­
heti, akkor nem mondható, bogy a 
korlátolt választói jog nem minden 
osztály és minden érdeknek ád képvi 

I seletet; mert azon érvek, mely az ér­
dekek képviseletét az osztály ellenté- 

j tek kiegyenlítését és a választói jog 
népnevelő hatását hangoztatják, ezek 
egyaránt szólaltak minden széles kör­
re kiterjesztett szavazati jog mellett is.

Di Rudini szerint az általános 
csak a szám zsarnoksága, melyet azok 
pártolnak, kiknek szentében a történe­

kölelte van :„A fran­
cs a tudománynak

lemnek estik egy 
ciu forradalom“
csak egy könyve: „A társadalmi szer­
ződés.“ Az elidegenithetlen ösjog el­
vűvel szemben óda állítja a másik tant, 
moly szerint a váiasztóijog csak a func- 
tiők egyike, melyek azért vannak a 
honpolgárra bízva, hogy azokat nem 
egyéni érdekeinek szempontjából, ha­
nem ti közérdek és a haza javára gya­
korolja, hogy a tulságba vitt választói 
reform nyomán mennyi félelem és ag-
. < -I i - I. jc I . I , Iguuati kői. azt legjODuan azon ezer és 

ezer expediens mutatja, melyeket a 
túlzott választói jog rosszalásának csök­
kentésére találnak ki, mint pl. a plu­
rális szavazat, másod és harmad fokú 
választás, és a kisebbségi képviselet 
többféle rendszere.

Lacawa szerint: minél lejjebb 
megyünk, annál több józan észt "talá­
lunk. De reá cáfol Tenani, mert ak­
kor, ha Lacawának igaza volna akkor 
a tudatlanság lenne bölcsesség a tudo­
mány szerencsétlenség, a művelődés 
csak visszaélés. Lent ugyanis nem esz­
méket de szenvedélyeket találunk és 
az „általánost“ ezért követelték a szél-

Olga.
Irta Battyan Radó.

' * J ....................... rnőm ez. jui am. na tunuii Kuiun leKiiuei- Kitin úgy ieiszeli, mintha nehezére es
szobrukon láthatjuk. Ihlet, ész, akarat lündö- j lem, nem találtam volna egyetlen részecskét na ezeket a pillákat felemelni, oly
költ rajta s az első percben megfogta véle j sem arcán, mely a szép örök törvényei sze- oly oly olvatagon vetette lel azokat.

iongus lábainál fekvő zsámolyon s bámultam ros lemez csillognak, villognak. Nem tudtam 
beszédes ajkát, mint hivő prófétáját. Az1 beléjük nézni. Mikor legelőször Imegláttam 
ajka az is olyan különös volt. Nem volt szép.: mindjárt a szemein akadt meg a pillantásom. 

: Vékony halvány piros sáv alkotta azt. Haliga- : Gyönyörű szempár volt. Mély sötét tüzii, 
Az arca csodásán szép volt. Valami J tagon piciny csigának néztem de ha beszéd- mint a legdrágább kárbunkulus. Hosszú, 

antik intelligent!« sugárzott le róla, amint re nyílt, mintha kissé elferdült volna. De j selymes pillák árnyékolták be szelíden. Ne­
szt a pompeji romokból kikerült patinás | néki ez is jól állt. Ha külön külön tekintet- kom úgy tetszett, mintha nehezére esett vol-

lasan,
. --------- Szinte

az embert. S csakugyan eszes volt. A szó-1 rinl, a tökéletesnek megfelelt volna. Miként, árnyékol vetett arcára.
kásos, sablonos beszélgetés lavinái nem j egy mozaik kép, úgy hatott. Külön külön az Közönyös s amellett érdekes dolgokról
hömpölyögtek unalmasan ajkairól, mindig egyes szemcsék, semmitmondó csillogó üveg beszélgettünk első ismerkedésünk alkalmából, 
vulami uj valami sohasem hallott thémát darabok, de összerakva, együttvéve gyönyö-! De én csakhamar, az örökkön uj, a minden- 
vetett fel s oly meggyőződéssel, oly benső-1 rü remekművet alkottak. kor érdeket keltő vonzó, szerelmi ’problémák-
seggel beszélt róla, hogy zengzetetus hangja ! Ilyen volt ö. Csak a szeme volt kivé- ra tértem át.
csakúgy csilingelt belé, mint az aeolhárfa lel. Két harmatos, csiszolt gyémánt, nagy- Még nem tudott semmiről. Tizennyolc
ezüst csengetyüje. • sárga, a kohinorhoz hasonló, tündöklőit, j esztendő úgy suhant el fölötte, hogy a sze-

Mindenki szívesen hallgatta. Én a ma- izzóit, ki nemes «reáléból. Én úgy láttam, relem lángoló tüze még nem perzselte meg 
gum rosszéról órák hosszat ott ültem a chais-j hogy ezek a szemek sötétben akár a foszfo- j szilajon csapongó fantáziája pille szárnyait.

Nagy Karácsonyi Occasió!
A Äi* Magi] maradék vásár!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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kő párton mindenütt és 
mert a tömegnek megadott 
jogok a leghatékonyabb eszközt 
zik a létező állapot fölforgatására és 
képtelen bárminek löntartására és meg- 
szilárditásár a.

Luchini arra emlékeztet, hogy Hő­
mában a plel s volt az, mely kényeiéit 
és cirkuszjátékokért eladta a szabadsa­
got a cézároknak és Firenzében is a 
nép adta el a szabadságot a Medlei­
eknek.

Szonnino azzal érvel az altalá­
nos mellett, hogy az véget vet sok 
oly aspirációnak és eszméknek, melyek 
most meleg ágyukat találják a nép han­
gulatában. A politikában is tért kell 
engedni a szabad versenynek. Az ál­
talános biztosítéka egy jo »ociális tör­
vényhozásnak. Ez nem tűri a korup- 
tiót.

Ellenben Mingelti szerint: „nincs 
az a kormányrendszer, melyet az al­
talános már nem szentesített volna. 
Láttuk azt, mint Franciaországban az 
absolut császárságnak tapsolt és an­
nak uralmát erősítette, de volt az már 
a demagóg köztársaságnak ép úgy 
szolgálatára mint az oligarchiának _és tbe- 
ocratiának. Én szerintem az általános 
a maga örökös álhatatlanságaban nél­
külöz minden szilárd pontot, nincs 
abban semmi, a mi képviseli a múltat, 
a hagyományt, a folytonosságot, a nem­
zet ama lelkületét, a mely az egymást 
fölváltó nemzedékekben is változatlan

választási törvényeit, de mindig ugyan­
ezen elvek fejlesztésével és sohasem 
a traditiók erőszakos széttépésével, de 
a kormány, a francia példa, utánozni 
kívánták a francia forradalom korifeu­
sait, akik abban leltek hivatásukat, 
hogy midenben ellenkczöjt csinálják an­
nak, ami eddig lett csinálva,

A cenzus s Így a javaslat hívei, 
az .általános“ ellenesei arra utaltak, 
s ez volt a vita alaphangulata, hogy 
mindenkinek könnyű szerrel módjában 
áll annyit szerezni, hogy ez által a 
cenzusnak megfelelő adóalapot elérje, 
a tervezet szellemi minősítés oly ala­
csony, hogy az mindenkire hozzá­
férhető.

Így az .általános“ szempontjából 
oly tanulságos vita után a képviselő- 
ház elfogadta a javaslatot melyhez a 
senátus is lényegtelen módosítás után 
hozzájárult, s megszületett az 1882. 
január 22-iki törvény.

Az uj törvény alapjai! a szavazók 
száma H2189(5-ról 2017829-re szökött. 
A lakosság 2.22o/o-ka helyett 7.()9°/o 
nyert választói jogul, amely arányszám 
8 64°/o-ia szökött.

Ezek után áttérhetünk a törvény 
hatására.

—//. — ni.
(:Folyt, köv.:)

A kvpviselőház ülése.
Budapest) december Iá.

Sár/huj Gyula örül ha a kultusz­
tárca költségvetése emelkedik, ez a 
közoktatás fejlődését jelenti. Ha csök­
kentenék a kiadásokat- ez az iskolák 
rovására menne. Ezt senki nem akar­
hatja. A testnevelés fejlesztését sürgeti.

Sághy után Hock János birálgatta 
a javaslatot, amelyet nem fogadott el.

Osztrák miniszterek Budapesten
Becs, december Ki.

Roessler lovag osztrák kereskede­
lemügyi miniszter és Brat dr. osztrák 
földmivelésügyi miniszter a jövő hét 
elején Budapestre érkeznek, hogy a 
magyar konnánynyal megkezdjék a 
huskérdós ügyében az uj tárgyalásokat.

Uj távbeszélő összeköttetés.
— Saját tudósitónktól. —

Mull övben tirünhuth Kezsö n Pécsi 
Kereskedelmi és iparkamara ni ,uu kerté a 
S/igetvár-Pécs közötti es egyáltalán az egész 
telefonbeszélgetés gyorsabb lebmiyolit i-a ér­
dekében egy uj áramköz létesítéséi. üzen 
kérelem teljesítése, be is lelt ígérve, d- mi 
után annak megvalósítása még mindig ké­
sett a „Szigetvári Kereskedelmi Testület" 
részletes indokokkal felszereli megkereséssel 
fordult a keresi; minisztériumhoz, a hóimét 
a következő kedvező elintézés érkézéit ez 
ügyben :

.-I szii/etván kereskedelmi testületnek
Szigetvár.

Pécs és Szigetvár közöli uj közvei- 
Ion tiivbdszúlö össziikulteles intösiléso iránit

„DRLSOMOGY

mindenkor, 
politikai 

képe-

marad.“
A javaslat ellenzői támadják azt, j 

mert az „csak rombol és felforgat úgy, 
hogy kö kövön ne maradjon abból a 
törvényből, mely annyi éveken at be­
szélt s melytől oly politikai képvisele­
tek vették eredetüket, melyek méltók 
voltak a legpolgáriasultabb nemzetek­
hez.“ Pedig megtanulhattuk volna An­
gliától. mely ismételten változtatta meg

Xávay Lajos elnök féltizenegy 
órakor nyitja meg az illést. A mull 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
a kullusztáica költségvetése követke- ; 
zik.

Kümmerer Ernő előadó isméi teli j 
a javaslatul. Negyvenöt év alatt a kul­
tusztárca költségvetése hatvanszorosára | 
emelkedett. Szaporítani fogjál; az ele­
mi és középiskolákat.

folyó évi november lio 27-én kell 92. 
számit kérelmére érlesilem a kereskedel­
mi testült lel, hogy Szigetvar es Pécs kö­
zölt fulytaUtU telefonbeszéigeiesek lebo­
nyolítása kőiül fennforgó nehézségek el 
hárítása érdekében 1912. evbeu Pée* 
tiaiiniyaszemlörincz közölt uj távbeszélő 
áramkör épül.

Kzen áramkör üzembe helyezése 
uian a szigetvári távbeszélő központ Hely-

Érdekkel feszült figyelemmel hallgatott.
8 ez jól esett nekem. Meg nem szerettem,- 
talán nem is fogom szeretni soha, de : 
érdekelt. Érdekelt, mint minden lény, kinek I 
benső világa együtt rezg, harmonikus az : 
enyémmel. S ezt éreztem meg benne első ! 
találkozásunk alkalmából azonnal. Lgyémség 
volt. Saját felfogással. Nem az iskolák kö­
dös tanításai ülték meg a lelket, noha alkal­
ma volt rá, hogy kiforgassák önállóságából. 
— hiszen érettségije is volt,— hanem egyé 
ni gondolkozásának szinte megdöbbentő ki- 
i'ü.ottságat mutatta.

Körülrajongták mind az ifjú emberek 
Csinosak, szellemesek, gazdagok, mint pille- 
had a virágot. S tényleg, közöttük úgy tűnt 
fel nekem, mint egyenes növesii, nemes 
rozsait-, Büszkén bátran emelkedett ki közü­
lük, mint trónusán a király. 8 én úgy vettem 
eszre, hogy a nagy udvar, mely lépten uyo 
mon környékezi oly távol áll gondolalvilagá- 
tól, mint a Saturnus csillaga a Naptól, senki 
sem tudott annak közelébe férkőzni. Hideg, 
okos kimért udvarias volt mind inkivel szem 
ben. Hangjából még hiányzóit a szerelmesek 
vibráló skálája, még tagra nyílt szemmel 
tekintett mindnyájunk arcúba, senki eiött sem 
hunyta le azt.

Nyár voll. A nagy folyó) hatalmas hul­
lámai gyors ütemben csapkodtak a mester- 
svgesen kikövezett partokul. A meleg sünt 
párákban sr,állt a vizek felé. Egyszerű tula­
jok csendesen uszlak lefelé. A rajta levők ; 
gubáikba göngyöltén aludtak, vagy bámulták 
a csillagos egei. Olt ülti nk pádon. A uad- 
lonatu szalmaszékek enyhe pihenőt nyújtót-1 
lak, A sötétkék ég azúrján miriard csillag 
tűzött alá szinte szikrázva lobogtak a tisza j 
mennybollozatnn.

A csillagokon kezdtük s csakhamar a j 
szerelemnél- tartottunk. A térzene valami 
divatos, buja keringöt húzott lágyán, sejtel­
mesen A hangulatát szinte megágyazták 

j ennek az estnek. Senki sem voll köt ülöttünk 
Mintha összebesz • 11ek volna, valamennyien 
sétára indultak a tiyönyörü parkban. 8 én 
néztem csillogó, fekete szemébe. 8 beszél*

I lem, mintha idegen férfiú dictióját hallgat*
I tain volna, oly gyönyörrel ütötték meg tűié­
inél sajat szavaim,

8 ö halig. na. Oly ahitatlal, hogy nem 
mertem abbahagyni. 8 "gy s/ot sem felelt. 
Máskor beszédes ajka leiig nyitva, gyöngy- 
logsora kivillant belőle. Tágra ayilt szemmel 
szin'o kéjesen szürcsölte azt, amit mondol- 
tum. 8 nem vallottam szerelmet. Csak be-

szelium arról, hogy hogy tudnám en szeret­
ni azt, aki szivemet i emege.sbe hozhatná, 
mennyire imádiiam, isiemtcném Gondolnia 
parancs, szeme egy villanása rabszolga kész 
ség . . .

8 így telt el egy óra. A társaság lár­
más hangon, nevetgélve tért vissza. Csipke­
lődő tréfákkal, próbálták kizökkenteni ábrán­
dos hangulatunkból. 8 mi almatagon, egy­
másra nem is tekintve haladtunk a sétány 
fehér kavicsos utjain a nyaralok leié. Útköz­
ben, min'.ha véletlenül történt volna, kezével 
kezemhez ért. Mintha viilamszikra pattant 
volna ki belőle.

A kapu elölt búcsúzott a társaság. Imi 
mai adtam utoljára. 8 mikor mesterien tinóm 
kis kezét hoctiio mosollyal bucsuzasra nyúj­
totta. szinte remegve sugla felém.

S megremegtettem én a szivét ? '■ 
Engem tudna szerelni . . ?

Rátekintettem felig csodálkozva, számi* 
közön.

- Nem tudom, még nem tudom . . •
8 most lassan, szomorúan csúszott ki 

kezemből kis keze s ö szomorúan, fehérén 
mint egy megtört angyal libb' iit he a kapu 
sötét boltozatján, szinte világított ártatlan 
sugárzásban.

v (■*>



1911 december 17 DELSOMOi.iV

zote lényegesen megkönnyebbül. mert a 
jelenlegi pécs-szigetvári vezeték nagyobb- 
részt a szigetvári beszélgetések erdőkében 
lesz felhasználható.

HIRE k

Felolvasó estély a Legényegyletben Betörök jártuk csütörtökön éjjel
A Hath. Legényegylet ma este 8 órakor sa- Mozsqai András helybeli lakosnak a turbóki 
ját helyiségében felolvasó es'élyt rendez. A 1 begyen levő présházába, ahol megvacsoráltak
felovasás tárgya : „Nyugat -Magyarország is­
mertetése" 70 szirtes vetített képpel illuszt­
rálva. Azonkívül több szavalat és monológ 
lesz. A terem fűtésére és világítására a ta­
gok 20, nemtagok 80 fillért fizetnek. Minden 
érdeklődőt szívesen Iái az egylet.

és pár liter bort ittak meg. A hívatlan ven­
dégek bizonyára megzavartattak valaki állal 
mert egy ruhát, kenyeret és élelmiszert hagy­
tak ott sietségükben.

— Hány választó van somogy­
bán ? Most amikor állandóan fölszineti

A pécsi püspök jótékonysága Zichy 
Gyula gr ól pécsi püspök a „Szigetvári Katii, 
legényegylet“-uek 200 koronát — ugyano.mk 
a „Szigetvári jótékony Jkereszténynőegylet“- 
nek a karácsonyi ünnepek alkalmával 100 
koronát adományozott.

— Elhunyt föszolgabiro. SLadler Mihály 
nagyatádi tb. főszolgabíró f. hó 13-án éle- ! 
lének 05 évében meghalt. Az elhunyt egyike 
volt Somogy megye legrégibb tisztviselőinek,

— Kinevezés. A m. kir. kereskedelmi 
miniszter Braunstein .József helybeli m. kir. 
posta és távirda segédellenőrt ellenőrré ne­
vezte ki. — Gratulálunk a jól megérdemelt 
előléptetéshez.

- Halálozás Őszinte részvéttel vettük 
a gyászjelentést, hogy Compá Alajos nyug. 
rti. kir. posta és távirda segédellenör í. hó 
12-én éjjel rövid szenvedés után meghalt. 
Az elhunytban Visij Sándorné szül. Gompó 
Gizella az édesatyját gyászolja, - rajta kí­
vül vöje Visy Sándor és nevelt leánya Major 
Irén valamint testvérei gyászolják a boldo­
gultál, kinek temetése a kath. egyház szer­
tartása szerint szerdán délután 3 órakor nagy 
részvét mellett ment végbe s a kanizsai va­
rosrészi temetőbe levő családi sírboltban 
helyezték örök nyugvó helyére.

Egyházmegyei hir. Zichy Gyula grut 
pécsi megyéspüsök Műfajt Antal káplánt 
haonló minőségben Lakócsára helyezte at

A karácsony előtti vasárnapi mun 
kaszünet felfüggesztése. A kereskedelemügyi 
miniszter az alispánhoz intézett leiratában 
e hó 24-ikere, a karácsonyi ünnepek előtti 
vasárnapra, a kereskedelmi és ipari elánt - 
sitást és házhoz hordást, az irodai munka­
iatok kivételével, délután ö: óráig megen­
gedte.

— Olcsó kacsa, Köztudomású dolog 
az. hogy Rodelt József 15 éves helybeli sza­
bóinasnak nagy hajlama van a lopásra.
Mint értesülünk I. hó 8-án este 8 óra táj­
ban Bözenhach Lajos helybeli asztalosmes­
tertől egy hízott kacsái lopott, melyet Ka­
szás János napszámossal vadházasságban 
élő Kleppel Lujza cukorka árusnőnek 1 kor. 
40 fillérért eladott. A fickó azonban előlegül 
40 fillért kapott, inig az 1 koronát kará­
csonyra igorte neki megfizetni Kleppel Luj­
za. A nyomozás alkalmával a 4 K értékű 
kacsát nem találták meg a csendőrök és 
pedig azért, mert Kaszásék már megsütötték 
én megettek.

Lefelé a lejtön Kgy erkölcsileg zül­
lött szerencsétlen fiatal 17 éves leány Hadi■ 
novics Zorka (Hajnalka) már napok óla 
csavargóit nálunk az utcákon s viselkedésé­
vel a járó kelő közönséget megbotiánkoztalta 
miért is a esendőt súg a baloság én- alinotla. 
ahol csavargásét I csak akkor büntetik meg. 
ha kiszabadul a kórházból, meri a boldog­
talan teremtés telve van betegséggel. Fel- 
gyógyulása és büntetése ki Üti mse illán eí:<> 
luneuiják.

Mennyi adót fizettünk ? A pénzügy-! van az általános választójogért megindított
igazgató az adófizetésről a következőket je­
lentette: Egyenes adót befizettek, 
a kaposvári adóhivatalnál 181,24015 korona
a szigetvári 
a csurgói 
a lengyeltóti! 
a marcalii 
a nagyatádi 
az igali 
ft tahi

130,997-97 
81,354-98 
74,301 04 
85,944-74 

103,340-91 
56,542-29 
75,547*66

Összesen : 789,275*74 kor.
Egybehasonlitvu ezt az eredményt a 

múlt ev ezen havának eredményével, a folyó 
évi november hóban 124,390 koronával ke­
vesebb adó fizettetett be.

Köszönetnyilvánítás. Gedeon Sán-

küzdelem, nem lesz érdektelen ha ismer­
tetjük Somogy vármegye választóinak szamát.

Somogy vármegyének jelenleg 28.181 
választó polgára van, szemben a tavalyi 
27.880 választó polgárral. Vagyis az 1912.

I esztendőben háromszázatomnéyyyel szaporo­
dott a szavazati joggal bíró választó pol­
gárok száma.

A szigetvári kerületben a mull év­
ben 3858 volt a választók száma, most 
csak 3124. vagyis 764-gyel kevesebb, mint 
tavaly volt.

— Zsebórát lopott. A napokban történt 
hogy Ivelics Józsefné Hosszu-ulcai lakására 
az ő távoliélében betéri unokaücscse Jelu­
sion István kőmi vés és egy 12 kor, értékű 

I zsebórát ellopott, melyet aztán Skoda Lajos
dór. voll szigetvári káplán ur, N. N. szente* , , , ,, , 0 . , , •^ 1 1 cukorKaarusnak adott el 3 koronáén, akt
gá'i urleanv Szt. Antal tiszteletére a sziget- ..° n pedig szinten eladta egy előtte ismeretlen
vári szegeinek részére 5 —5 kommal juttatlak , , , ,einneru6ií. Jvi
kezeimhez a mely adományokért ez uum

jeiasicsoi Uljelenletlék a bünteti
bíróságnál.

— Hídmérleget kér a közönség. Úgy a
helybeli mint a vidéki közönség résszéröl, 
többen azon kéréssel fői dúltak hozzánk hogy
a községi mórlegháznái hídmérleg létesittes- 

mozsgószentmil- lósi uradalmi segédtiszt zárt , gék. M|lU „ pana8ZOSok mondják, ezen épü-
I szobájába, eddig ismeretlen tettes behatolt j ,e, letesilésekor m t hídmérleg volt tervbe

mondok hálás köszönetét a szegény szűköl­
ködöm nevében. Tolnai Bertalan.

Meglopott gazdatiszt. Mint tudósí­
tunk jelenti. !. hó 6-án este, Kubik Ferenc

j s onnét egy 26 koronát tartalmazó erszényt, 
i egy lorgopisztolyt és egy nadrágot, összesen
- 42 korona őriekben ellopott. A csendörség 
I ereiyesen nyomoz a tolvaj utau.

Hasbaszurta A mull napokban töt -
- iéut. hogy Bandi István és Nagy Dániel 
apátit lakósok összeverekedtek s eközben 
Nagy Bötidit fojtogatta. Ezt latvan tíü-tdi 
atyja, fia segély ere sietett -us ellenfelét zseb­
késsel hasbaszurta. A súlyú-an sérült Nagyot

j beszállították a szigetvári közkórházija.
A „Szigetvári Atlétikai Klub“ ez 

utón is tudomására adja a tagoknak, hogy 
a rendes torna órákat minden héten, szer­
dán est - 5-től 7-ig tartja meg a helybeli 
polgári fiúiskola tornatermében, ahol a ta­
goknak az összes tornafelszerelések rendel­
kezésére állanak Felhívja az egyesület a 
tagok figyelmet a városháza előcsarnokában 
kifüggesztett hirdető táblára, ahonnan az 
egyesületi hírekről tudomást szerezhetnek.

Elfogott toivaj csavargók. Szerdán 
délután 2 óra hájban Barcson Horváth Mik­
lós vasúti hordár lakásara az ö távolié té­

vévé, azért vannak a nagy kapuk is, de 
rm ért-miei lsem, az elmaradt? hanem helyet­
te másféle mázsát rendeltek! Pedig mint 
mondjak a hídmérleg nagyon is kifizetné 
maga! és különösen a széna, takarmány és 
más egyébh nagyobb dolgok mérlegelésénél.

— Megcsonkított lovak. Lakatos Ist- 
vánne adorjánpuszlai kóbor cigányasszony 
panaszt emelt a esendörségnól, hogy egyik 
éjjel, Bogdán Sándor us János fernapusztai 
kőbőr cigányok a legelőn lévő lovait elhaj­
tották s egész éjjel tál hordanak a lovakkal, 
végül pedig a kifáradt állatokat összeszur­
kálták es verték sut még a sörényüket és 
farkukat is levágtak s ezen megcsonkítások 
által panaszosnak 100 korona kart okoztak.

— Hát kend hiszi ? A Pécsett megjele­
nő „Munkás" cimü lapban olvassuk az aláb­
bi érdekes kis dolgot : Egyik helybeli lapban 
olvastuk, nogy Gyenesdiúson meghalt Szabó 
István 104 eves füldmives. Hosszuéveken át. 
uradalmi béres volt és „rendkívüli takaré­
kosságával* 200.000 (mond kétszázezer) lio-

Hát kend hiszi ? Énben, amikor is csak kel néma leanya volt vomU gyűjtött össze.
1 nemI - Pedig benne volt az újságban. . .

— A selyemgubóa beváltási ára a jövő 
esztendőben. Az országos selyemtenyésztési 
felügyelőség most küldötte meg a selyem-

otthon, betért két kolduló csavargó s egy 
pur cipőt elloptak. A csendőrsegnők sikerült 
a tetteseket az állomáson Keszler Henrik 
apalini esernyöcsináló és Molnár György 
nagykanizsai munkanélküli szubúsegéd 
mélye ben cllogni. A cipó megkerült*

ze* gubók 1912 ovi beváltására vonatkozó hir­
detményeket, melyeket a napokban ptibli - 

Megkéselt csizmadia. A napokban kainak. E szerint az 1, o. gubukat kilogram* 
történt N, Aliidon, hogy Kovács G bor csíz- uionkenl 2 K 3(» L. a II. . I K 00 I. ns III. 
maiba mester gyanúban alant a Int a elölt o. pedig 20 Iliiéi ért váltjuk be. 
és ekkor öl suhant: minden ok nélkül meg- — Milyen idő lesz ? A me'eorologuii
támadta es összeszurkálták. A szerencsét- intézel jelentése szerint az időjárásiján val­
lon etebei t súlyos sérüléséivel a szigetvári tozás nem várható. A hőmérséklet b/i get
kot hazba szállóul tak, varon délben ü UeIsiié
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— Tűz. Erdődig Rudolf gróf kaslelyos- 
dombói uradalmában tűz pusztított. A fölből- 
mozolt lakarmánynemü hamva dl el mintegy 
négyezer korona értékben. A kár biztosítás 
révén megtérül. A takarmányt bosszúból 
gyújtotta föl valaki.

— Karácsonyra. Sok gondot okoz mostanában, 
mit is ajándékommá a közelgő ünnepekre szeret-

(313. 88 K) ruhára, lábbelire, élelmi szerre 
188'84 K jutott. (Sok volt legelőször a ki­
adás (124.04), mert az elöadához semmifé­
le tárgyunk nem lévén, mindent bekollet t 
szót ezni, még a színpadot is a púig isko­
lába hurcolni, felállítani szétbontani és ha­
za vitetni, a mi jó pár koronát nyelt el).

A mull évben azonban sokkal jobb
leinknek. Aligha lehel hőlgyismerfiseinket keltenie - helyzetünk volt, a mennyiben több az. elő-
«ebb dologgal meglepni, mint a „Sütemények én Test- a(jóshoz szükséges tárgyunk meglévőn a ki-
tó* Könyve“ cirnti hasznos müvei, amelynek bolti n ké, éy e|öl|ive| Km,ihen (57.90 K)
ára 1.— korona. Közel 300 receptet közöl, azonkívül . ..11* , • iAum kövesebb voll es iüy hz o szvs öve*üres lapokkal van ellátva & recepteknek további Jtovábbi
fy újtéléhez. Minden könyvkereskedésben kapható
\ agy az összeg előzetes beküldés# ellenében bér- 
ment ve küldi a Berctényi nyomda r.-t. Budapest, Vili. 
Mikezátb Kálmán-tér 5.

jótékony célra

Pásztorjáték.
Még emlékezetünkben él az a tanulsá­

gos kis látványosság, a mellyel a szigetvári 
elemi iskolás tanulók, ezek az ártatlan kis 
apróságok, úgy a két óv előtti, mint a mull 
esztendei karácsonyi ünnep alkalmával gyö­
nyörködtettek bennünket. Talán sokan nem 
is gondolják, hogy ezen immáron két alka-

delembül (286 07 K) tiszta,i 
228.17 K. lőtt fordítva.

Azt hiszem jól esik az embernek, mi­
ikor olvassa, hogy néhány fillérivei, a miért 

_ i még igazi tanulságos előadásban, lelki ölöm 
í ben és kedves szórakozásban is volt részé, 
másokon is segített; sőt (— mondhatom mert 
személyesen jártam az ügy után -) annyi­
ra segített, hogy olyanoknak is avlu’t helevő

Hogy ki küzd a közérdek leple alatt 
önmagáért es ki nem, ez a napnál fénye 
sebben kiviláglik az ön cikkéből, mert ön a 
saját érdekében, én pedig miként a n.ull- 
ban. úgy a jelenben is a köz érdekében küz­
dők.

Legyen nyugodt kedves D. ur. merény­
letről szó sincs — sem ön ellen, sem má­
sok ellen. Hiszen nem vagyunk Oroszország­
ban ! S csak lalan nem képzeli azt, hogy 
én tize,iketted magammal, akik indítványom 
mellett szavaztuk, hogy azok a l. képviselők 
is merénylők volnának ? — Uh nem, ugy-o
nem ? !

Végiii kijelentem, hogy inegfelebbezósi 
szándékom nekem nem volt, mert ez esei 
ben respektál'am még a 3 szavas többség 
határozatát is.

Záradékul pedig minden harag nélkül 
kijelentem D. urnák, hogy cikke nem riasz­
tott vissza véleményem szabad nyilvánitásá-

lommal előadott pásztorjátékok milyen sok­
féle örömnek voltak jótékony forrásai. Tu- hogy egy, sőt kél esztendős dolgokkal álljak 
gadhatatlanul kedves élvezetet nyújtott mind- « közönség elé. — Csak úgy, kérem, mert 
egyik játék a jelenlevőknek, akik a karácso- í az idén karácsony másnapján ismét lesz 
nyi magasztos ünnep mélységes titkát és j egy rendkívül tanulságos és szép „Pásztor- 
költői gyönyörűségét igazán az ünnephez, játék'1 előadva a kalb. Legényegylet disz- 
legméltóbb ártatlan gyermekek kedves elő- : termében és pedig két okból: 1.) hogy a 
adásában látták némileg szemléltetve ; örül- ‘ közönségnek alkalma legyen a karácsonyi 
hettek a szülök, hogy gyermekeiket szemlél- ünnep hangulatos, költői gyönyörűségében, 
Ítélték okos beszédeikkel, ügyes mozdulataik- at ártatlan, tiszta szivü gyermett lelkek édes 
kai és alakításaikkal a színpadon és tapsz- ' örömében, a magasságból leharmatozott 
talhatták, hogy mily szivnemesitö tanításban j nagy titoknak csodás üdeségében kedély vi­
es nevelésben részesülnek, örültek a szereplő : Iá gát megfürüszteni, 2.) „meri szegények 
gyermekek, midőn ők maguk látták, hogy j mindig variak é; lesznek közöltetek.“

Tolnai Bertalan,
kúp Iáit.

falatot, a kiknek a szobácskájábán nem .volt j lói, inéit nézeteméi a jövőben is úgy a kép­
más, mint egy ágyban fekvő súlyosan beteg j viselőteslületi öleseken, mint masnit, a köz 
özvegy édes anyu, meg két iskolás arva fiú és az igazság érdekében bárkinek is meg- 
slb. slb. ; nem részletezem több, mert hál- j mondom.
ha fellépem a fájó sebeket. — Isten áldja! Ezeket kívántam saját reputációm es 
meg a nemes szivü jótevőket. i a közérdekében önnek ót a nyilvánosság te-

No de hogyan jutó t most eszembe, j rén megmondani. Egyebekben béke velünk.
Szigetvár, 1911. dec. 16.

Boronkuy Kálmán.

szorgalommal figyelemmel mire képesek és 
hogy másoknak mennyi örömet tudnak nyuj" 
tani; örültek az iskolás fiuk, hogy az ö paj- “ 
tásaiknak ügyességét volt alkalmuk megis­
merni és nem egyben felébredt a kedves 
vágy, hogy bár csak ö is szerepelhetne és *) Ezen rovat alatt díjtalanul közlünk közér-
Örültek, nagyon ürültek azok, a kikre a ked- cikkeket, de a felelőség a beküldőt terheli,
vés olvasó talán nem is igen gondol ; a kik 
ért nem sajnáltunk fáradtságot, szellemi és 
anyagi áldozatot, hisz az egész előadásra az

A közönség köréből.

Válasz D. urnák.

755 sz.
1911 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 18K1 
évi LX. t.-c, 102. §-u értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvény­
szék 1911 évi 6325 számú végzése követ­
keztében dr. Buzagits István ügyvéd által 
képviselt Szentlörinci Takarékpénztár r. t. 
javára 689 K 40 f. s jár. erejéig 1911 évi 
május hó 30-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2050 koronára 
becsült következő ingóságok u. in. 300 kalap 
1 tehen és 3 sertés nyilvános árverésen el- 
adalnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1911 évi V. 266/4 számú végzése 
folytán 689 K 40 fill, tőkekövetelés, ennek 
1911 évi február hó 12-től járó 6°/o kamatai 
V»ü/0 váltódíj éi eddig összesen 102 ko­
rona 65 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Szigetváron alperes üzletébenA „Délsomoqy“ .nu11 számának ugyan­

egyik indító okot ők szolgáltatták és ezek : ezen rovatában megjelent — s részben el- Biedermann IV-zsö utca 5sz. aJeendö meg-
u szegények. Azo.i szegények, a kiknek a lenem irányuló cikkére röviden a követke- tartására 1911 évi december hó 20-ik napjának
szentéből letöröltünk egy-egy könyet, ami- zökben lelelek: délelőtti 10 Órája halát időül kit űzetik t.s ah
dől. nekik a pásztorjáték tiszta jövedelme- Elsősorban is a közgyűlésről vett 61' ' ,ogyzéssel hivamak meg, hogy az érintett
bői a tél viz idejére egy kis lábbelit ruház«- lesülés téves ; mert én nem az. egész öl«1- j ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108
tol, avagy élelmi szert juttatunk. miszer piac kihelyezését kértem, hanem csuk §.ttj értelmében készpénzfizetés mellett a

Az igen tisztelt jelenlenlevök, meg a annyit es azt, ami ott a Zrínyi-téren nem legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron
nemes szivü felültizetők, kiknek az előadás 1 fér cl. S hogy az egész piac a mostani a*ul *s elfognak adami.
után a helybeli 'apókban (a felültizelőlcnek helyén nem log elférni, azt a közel jövő Amennyiben az eláiveiezendő ingósá-
névszerinti) köszönetét mondottam, bizonya majd be ,s igazolja. azokra kielégítés, jogot nyertek volna, ezen
ra szívesen veszik, ha mostan egy, söl kei Különben ét. a közlekedés és a köz- ,lrV(A|.(,. HZ jggj évi LX. t.-c. 120 §. értei-
év előtti jó cselekedeteiknek örömöt termelő biztonság szempontjából emeltem kifogást, mében ezek javára is elrendeltetik,
gyümölcseit emlékezetükbe hozom, a mikor j amihez, mint községi képviselőnek azt In- Kelt Szigetváron 1911 évi dec. hó 5. 
csakúgy rövidesen, nagyjában, hogy a két szem jogom van, sőt e/.t megtenni köteles- Klie János
év előtti pásztorjáték összes jövedelméből | ségem, kir. jbir. végrehajtó
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Árverési hirdetmény.

Doctor Percei Tibor, földbirtokos, bo 
dorfai lakos megkeresésére ezennel közhírré 
teszem, hogy a bodorfái gazdaságban levő, 
Deutsch Benedek zalaszentiváni rnaihakeros- 
kedőnek eladott, ez állal áive't és kiíizetetl 
de általa folyó évi november hó 30 lkán 
Szigetvárról visszaküldött egy darab hizoli 
szarvasmarha (igöböly:) Szigetvaron 1911. évi 
december hó 19-ikén délután 3 órakor a köz 
séflházában megtartandó nyilvános ái verésen 
a legtöbbet Ígérőnek el log adatni.

A kikiáltási ár 513 korona.
Árverezni szándékozók kötelesek a ki­

kiáltási ár KJ °/«-át vagyis 51 korona 30 
fillért az árverés megkezdése előtt kezeimbe,, 
letenni.

A göböly súlyáért és egészséges vol­
táért — szóval semmi lekinletben sza­
vatosságot a megkereső lél nem vállal.

A göböly azonnal átveendő és a be­
ígért vételár azonnal készpénzben tüzelendő 
Dr. Percei Tibor ur kezeihez.

Ha a vevő az árverési feltételeknek, 
vagy azok bármelyikének eleget nem tesz, 
a bánatpénzt elveszti s az általa megvolt 
göböly az ö veszélyére újból elárverezletik 
és az általa belgái t és az uj árverésen elért 
neiáni kisebb vételár közötti killömbségért 
felelős.

Szigetvár, 1911. évi december hó 15-én.

Dr. Ruaa Ernő.
kir. közjegyző.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét in

Árak 50 kilogramonkéiit. érlelődnek. 
Szigetvár, 1911. december 15 én.
Búza — 
Rozs —
Árpa — 
Zab
Tengeri — 
Bükköny — 
Bab --

K 10,80 ----- 
. 8-80 —
. 8.20 
. 8.40 
. 870
. 9.------- •-
. 11 -------•-

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza áprilisra —
Mai arak

- 11.78
Rozs áprilisra — — — 10.97
Zab áprilisra — — — 9.66
Tengeri májusra — 8.46

akulatura pa­
piros eladó

a kiadóhivatalban.

mmmmm

Árverési hirdetés.
A Községi székházban egy bolt mellékhelyi­

séggel, melyet eddig Krausz nyomdász bérelt és 

a régi iskola épület melletti Zsiga-féle lakóház f. 

é. december hó 23-án délelőtt 10 órakor a bírói 

hivatalban árverés utján bérbe adatnak, melyre 

bérelni szándékozók meghivatnak.

Szigetvár, 1911. dec. 15.

Elíiljáróság.

F E ír HÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző-Egylet Szövetkezet Szigetvárott“

igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

XVI-ik évtársulat alakítása céljából
a részvények jegyzése 1911. évi november hó 19-án veszi kezdetét

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lakó részvényesek befizetéseik díjmentesen való eszközlésére az intézet postatakarékpénz­

tári befizetési lapokat kívánatra ingyen küld.

Részvények mindennap jegyezhetők, minden részvény után 10 fillér beiratási dij fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken eszközölhetfík.
Kelt Szigetvárott, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetváron.“ igazgatóságának 

1911. évi november hó ltj-án tartott üléséből.

Di\ KHszt Béla
ügyvéd, intézeti ügyész.

NtesoVics Vazul

vezérigazgató.



SrmeUéüi ßor
jutányos1 árért vesz fel

a k i a u ó li i v a
Szives tudomására adom a n. é. 

közönségnek, hogy a mai naptól kezd­
ve az alább jelzet érmelléki finom ö 
csemege és pecsenye borokat árusítom 
a következő árakon :
1 üveg Vio literes „Érmelléki Nektar 

12 éves avas K l.5().
1 üveg Vio literes „Delavare4- édeskés 

K 1.50.
A borok tökéletes valódiságát és tiszta­
ságát az újabba'• szigorról! bői tnrv‘ in 
is biztosítja, miért is lessek eg\ prólui 

üveggel megyözödést szerez

K o z á r y td ej
könyvkereskedő

Az üres üveget 10

Cigarettázófi !
Egyesüljelek a cigaretták óriási 
áremelése miatt ! Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottomán ‘ (törökfej) 
és „TIP-T0P“ apanypzopól^s

cigarettapapírt.

fis,- .leieltel

filléréit becserélem PttfltS MártOfi
Szigetvár.

Karácstnyi és újévi
kepep levelezö-Iapok nagyVálagzfcekban

4 filléiinl kezdődő 0;i11 !< plint!<

Kozáry Ede
liönyv v? papír! cívskvde.-i ben Szigetvarod.

Csinos Névjegyekre a megrendelések 
mielőbb kéretnek.

1912. évre szóló Naptárakból 
nagy raktár!

NEMZETKÖZI
ÓRAGYÁRTÁSI

TARSASAG 1sál*

Legjobb szerkezetű zsebóráinak egyedüli elarusi oliefyc

Szigetváron Bárvárth Károly ótágnál. GENF

rn cjrri rjrri r Y_t ry'^r.’T'n ryy/« r

Alakult 1872
r Szigetvári segély-egylet szövetkezet. U .lakúit 1872

FELHÍVÁS!
A Szigetvári segély-egylet 1907, évi társulat részvényei I, év végével leszámolnak, az igazgatóság egy uj

40-ik évi társulat alakítását határozta el.
Ertesittetnek telmt mmdazok kik résztveimi óhajtanak, hogy részvényeket folyó évi november hó tő étől 

az évi lendes közgyűlésig az intézet helyiségében előjegyezhetnek.

Barcson Lovrencsics József urnái. Barany-Selyén Krommer Károly urnái.
Az előjegyzésnél részvén yen h in t 10 fillér beiktatási díj fizetendő.

Az újonnan keletkező 191:2. évtársulat, csakúgy mint a korábbi 39, évtársulat 5 évre lerjed es 
egy részletre hetenhint 1 korona fizetendő vagy év alatt összesen 200 korona. 
Azon tagok, a kik a befizetéseket egyszerre óhajtják az egész 5 évre teljesíteni, kamatvisszaté- 
vitéshen részes ötnek vagyis 2<>o korona helyett csakis 24-0 K tartoznak fizetni.
Az 5 év alatt elért tiszta nyeremény ez évlársulal tagjai között tekintet nélkül, hogy a befizetéseket 

egyszerre vagy betekint teljesítették egyenlő arányban kerül felosztásra.
A vidéken lakó egyesületi tagok teljesítendő költségmentes befizetések céljából a m. kir. postatakarékpénz­

tárnál nyitott, chek-számlánk befizetési lapjait kivanatra megküldjük 
Kell a Szigetvári segély gylet szövetkezet 1911. évi november Ki én tartott igazgatósági üléséből,

Oscsodái Gusztáv
vezérigazgató,

Szabó Sándor
üg\ véd-titkár.

Nyomatott Kozary Ede könvviiyonidáiában Szigetvar
rjLXjuX.LTj .Xji, ± .’ua.i


